Il Progetto Ghismo “accelera” con la Regione Umbria
Si è svolta il 7 marzo 2007 a Ponte San Giovanni la conferenza stampa dell’Associazione Ghismo onlus, nel corso della quale il Presidente – Massimo Floris – ha illustrato gli ottimi risultati raggiunti dall’associazione nel corso del 2006. 

Tra gli altri, spiccano le circa 300 sedute di pet therapy erogate con cani opportunamente preparati a favore di persone, giovanissime, con problematiche psichiche e/o motorie.
Gli interventi, dimostratisi di straordinaria efficacia, sono stati costantemente seguiti da un apposito gruppo di lavoro al cui interno figurano: il medico veterinario, l’istruttore cinofilo, lo psicologo, l’assistente sociale, il fisioterapista, l’educatore professionale, il medico di base, il rappresentante delle persone con disabilità.

Degna di nota è stata anche la positiva conclusione dell’innovativo corso di formazione, approvato dalla Regione Umbria e finanziato dal Fondo Sociale Europeo, che ha visto la consegna del meritatissimo Attestato di Qualifica Professionale di Allievo Istruttore Cinofilo per attività di Pet therapy a nove persone con disabilità fisica.

Luca Panichi – consigliere dell’associazione – ha poi illustrato le attività previste per il 2007: “…sappiamo trattarsi di obiettivi ambiziosi, ma l’entusiasmo è la nostra forza. Ed in questo contribuiscono tantissimo i nostri volontari e sostenitori, tra cui spiccano la Regione dell’Umbria e la CONAD-PAC2000A, che mostrano grande sensibilità nei confronti del Progetto Ghismo fin dalla sua nascita”.

Del resto in un recente incontro l’Assessore alle Politiche Sociali della Regione – Damiano Stufara – che molto si è adoperato in favore dell’associazione, ha espresso la propria disponibilità e l’auspicio ad individuare nuove forme di collaborazione per i prossimi anni, che possano diventare sempre di più un “luogo d’incontro” tra le diverse realtà istituzionali, associative e del territorio regionale umbro, per un Welfare della cittadinanza effettivo: il disabile con il Progetto Ghismo diventa protagonista assoluto di se stesso, sfida il proprio limite con gioia e positività, abbatte le proprie barriere interne.
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